

ЖУРНАЛ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 188 (6386)

Четверг, 27 сентября 1984 года

Цена 2 коп.



Бригада маляров Терезы Физер из СУОР ДСК Главзапсибжилстроя обязалась в честь 50-летия стахановского движения выполнить план нынешнего года ко Дню Конституции СССР, а программу 1985 года завершить к 1 октября. Ею намечено также до конца года выполнить дополнительно к заданию отдельочных работ на 45 тысяч рублей.

Свое слово коллектив подкрепляет делами. Девчата бригады Физер прочно удерживают позиции одного из лидеров социалистического соревнования в масштабе комбината.

Е. ЧУПРАКОВ.

На снимке: бригада маляров Терезы Физер.

Фото автора.

РАБОЧИЕ РИТМЫ СУРГУТА

В СЧЕТ 1986 - го



Одна из передовых бригад Обского производственного объединения, руководимая мастером А. В. Камышинским, перешагнула пятилетний рубеж. За не平凡ные четыре года на площадях, разделяющих два автономных округа, коллектив построил свыше ста тысяч метров разведочных скважин, большая часть из которых при испытании подтвердила наличие нефтяных залежей. Теперь в объединении по календарю 1986 года трудятся пять буровых бригад.

Успех камышинцев связал с еще одной трудовой победой геологоразведчиков: на неделю раньше срока объединение

А. ЗУБАРЕВ.

Доверено было достойным

На Федоровском нефтяном месторождении старейшим является цех добычи нефти и газа № 1.

В одиннадцатой пятилетке впервые на промыслах Тюмени началось внедрение прогрессивного газлифтного метода добычи газа. Первыми закончили чрезвод скважин из газлифт промысловими этого цеха.

И вот 25 сентября в передовом цехе, руководимом А. В. Таушевым, была проведена почетная вахта по добыче

СОРЕВНОВАНИЕ НАЗЫВАЕТ ЛУЧШИХ

Большую силу приобрело социалистическое соревнование за успешное окончание заданий четвертого года пятилетки в коллективе железнодорожников Сургутского отделения. Ежемесячно оно называет все новые и новые имена победителей, правофланговых патриотического движения.

Люди с интересом наблюдают за экраном итогов трудового соревнования. По результатам августа, к примеру, его возглавил коллектив единой смены № 3 во главе с дежурным по отделению дороги Анатолием Семеновичем Ининым. Он выполнил все основные показатели: прием и сдачу по стыкам — на 129,3, передачу местного груза — на 150,2, погрузку вагонов — на 137,1 процента. В течение месяца работниками этой смены не задержано ни одного пассажирского поезда. Большое внимание уделяется здесь формированию и пропуску тяжеловесных поездов. Их пропущено 139, а это значит, что перевезено сверх

нормы 13.900 тонн народнохозяйственных грузов, потребовалось меньше локомотивов и локомотивных бригад, сбережено топливо.

Большой вклад в достижение победы в соревновании внесли маневровый диспетчер станции Мегион С. В. Иванов, самый молодой диспетчер на отделении, дежурный по станции Сургут О. Я. Погребная, поездной диспетчер А. Ф. Рябкова, машинист маневрового тепловоза станции Пыть-Ях А. В. Кружица, старший осмотрщик вагонов станции Ульт-Ягун С. Я. Тюльпанов и многие, многие другие.

В. ПОПОВА,
заместитель старшего диспетчера.

«500. 000»

Рейсовый автобус с такой надписью под лобовым стеклом уже стал привычным для сургутян. Однако не каждый из них знает, что означает эта цифра и что за люди водят эту машину.

Означает же она, что столько километров

автобус должен пройти без капитального ремонта, а управляет им экипаж в составе Сергея Кашина и Бориса Кожевникова из производственного объединения автомобильного транспорта.

...Когда более двух лет тому назад Каши-

К 40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ СОВЕТСКОГО НАРОДА В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ

ВАХТА СТРОИТЕЛЕЙ

Все бригадные коллективы дорожно-строительного управления № 13 треста Сургут трубопроводстрой встали на трудовую вахту «40-летию Победы — 40 ударных недель», а также включились в социалистическое соревнование, посвященное 50-летию стахановского движения.

Так, одна из лучших бригад по инженерной подготовке трасс будущих нефте- и газовых магистралей, которую возглавляет В. Г. Стеблев, разработала и приняла на рабочем собрании следующие социалистические обязательства: выполнить план строительно-монтажных работ четвертого года пятилетки в размере 1935 тысяч рублей к 23 декабря, за счет этого до конца года выработать дополнительно продукцию еще на 45 тыс. рублей; за счет бережного расходования топливно-энергетических ресурсов, правильного использования и транспорта и механизмов сэкономить 6 тонн условного топлива и электроэнергии 5 тысяч киловатт-часов; выполнить весь объем строительно-монтажных работ методом бригадного подряда, за счет этого до-



биться повышения производительности труда на 1 процент и снижение производственных расходов на 0,5 процента.

Решено также провести в апреле 1985 года коммунистический субботник, посвященный 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, заработанные деньги передать в фонд XI пятилетки.

Повышенные социалистические обязательства коллектива бригады Стеблева принял и к 50-летнему юбилею стахановского движения. В частности, девятимесячный план 1985 года решено завершить в канун знаменательной даты, 25 августа. В том же месяце будет проведен субботник, средства заработанные в ходе его проведения, поступят в Советский Фонд мира.

А. НИКИФОРОВ.

плохое настроение. Чтобы автобус был на ходу, они не считают ся и с личным временем. Как-то, помню, какой-то шустрый «жигуленок» выдрал автобусу часть обшивки. Дело было к вечеру. А уже утром он был снова на линии: ребята до краинь ночи сами устраивали следы аварии. Вот такие люди!

...В начале заметки я сказал что этот автобус водят Сергей Кашин и Борис Кожевников. Поправлюсь: совсем недавно они передали его молодым шоферам, выпускникам автокурсов при объединении — Валерию Наливайко и Александру Антонову.

Вручая им ключи от замка зажигания, Кашин спросил: «Доведете, ребята, нашу цель до конца?». «Доведем!», — ответили начинаяющие работники пассажирского автотранспорта.

— Ну, а нам, — улыбнулся Сергей Кашин, — новой машины до пенсии хватит... В. СЕМЕНОВ.

ТЫЛЫ БУДУТ НАДЕЖНЫМИ

Большинство подразделений нефтяников в Сургуте выведено за пределы города в промышленные зоны, вместо временных тесных помещений возведены современные типовые корпуса.

Были такие времянки у когалымчан, к ним относилась и база производственно-технического обеспечения и комплектации оборудования. По привычке я и теперь заглянул на старое место. Встретил среди тесного двора директора базы М. М. Рыбаченка с достаточным зарядом иронии.

— Так ведь переехали уже на новое место, — улыбнулся тот. — А здесь пока небольшой трубоперевалочный участок остается. Тесно, всего один тупик, а на новой базе до полутора десятка будет, не сколько задействовано. Поехали, посмотрите.

По дороге на базу, разместившуюся на промзоне, и там Михаил Миронович увлеченно рассказывал о перспективах снабженческого производства.

— Второй раз, можно сказать, на свет рождается. Еще два года назад зависели от зимних дорог. Целые эпохи были с завозом грузов на буровые и промыслы. А теперь, когда проложили на месторождения дороги из плит, когда грузы, адресованные нам, не оседают в Сургуте, — теперь и объемы не в пример прошлому уве-

личились. да вот сравнение: за прошлый год мы переработали 6300 вагонов, а за шесть месяцев нынешнего — за четыре тысячи.

На обширной территории — в ряд около десятка арочных помещений, каждое — склад на 370 квадратных метров. Посудите, сколько грузов вместят они. К тому же здесь едва ли не впервые в округе применено новшество — оборудовано три механических склада на 900 тонн одноразовой приемки цемента. Не придется грузчикам перекидывать его с места на место в довольно уязвимой упаковке. Пневматика будет «выкачивать» материал из вагонов, «закачивать» его в цементовозы. М. М. Рыбаченок продолжал:

— Теперь работаем по-новому, хотя ручной труд, конечно, остается. Немало получили в нынешнем году тяжелых гусеничных кранов, автопогрузчиков. Решаем вопрос с установкой вдоль тупиков козловых и порталных кранов.

Открыли железнодорожный участок. У нас специфика такая: «сыпучка», техника, трубы, лес... И возникла необходимость в трех маневровых тепловозах, чтобы не бегать каждый раз к дяде на поклон. К тому же сами будем формировать составы из порожняка и по возможности грузить металлом. Бригады решили

сделать комплексными, как у пограничников: без дела и на час не остановиться.

Основой всех преобразований стало на базе изменения отношения людей к своему труду, к предприятию. Развернулось массовое техническое творчество среди рабочих, инженерно-технических работников. Началось коренное изменение технологии и производства. А если имеется цель — люди всегда увлекутся. Сегодня на базе наивысшая среди родственных предприятий объединения Сургутнефтегаз для механизации. Заметно пошла в гору производительность труда.

— У нас восемь бригад грузчиков — стропальщиков, — говорит руководитель одной из них Леонид Тимошук. — Все они соревнуются между собой.

Коммунисты базы начали движение за повышение культуры производства, что во многом влияет на снижение текучести кадров. Большое значение имеет и то, что у коллектива сложились деловые, дружеские отношения с другими подразделениями нефтяников, в частности, с автотранспортниками. И те, и другие уже давно забыли, когда подводили друг друга.

А это говорит о многом.

В. ЛАЗАРЕВ.
п. Когалым — Сургут.

БОЛЬШОЕ внимание в тресте Мостострой-11 сегодня уделяется обеспечению безусловного выполнения целевых задач четвертого года пятилетки.

В текущем месяце вводятся в эксплуатацию путепровод на автодороге от станции Когалымской до Повховского месторождения, мосты через реку Сантарово на обустройстве Солкинской площадки и через реку Пим на автодороге до Лянторского месторождения, а также 335 метров берегоукрепления для Сургутского рыбокомбината. Закончено строительство мостов на электрифицируемой железной дороге Тюмень — Называевская.

Большие задачи стоят перед коллективом в четвертом квартале. Предстоит ввести в эксплуатацию внеклассный автодорожный мост протяженностью 873 метра

ПРОГРАММУ ВЫПОЛНИМ

через проток Юганской Оби у города Нефтеюганска, второй пусковой комплекс завода железобетонных конструкций в Сургуте мощностью 50 тысяч кубометров изделий в год, 62 моста общей протяженностью 1.770 метров на участке от Ноябрьска до станции Пурпе, 100 автодорожных мостов (5857 метров) к нефтяным и газовым месторождениям. Нужно отметить, что в текущем году только на обустройство Уренгойского и Ямбургского газовых месторождений тресту предстоит выполнить работы на 25 миллионов рублей, что составляет 37 процентов к годовому плану.

Особой активностью в выполнении поставленных задач и принятых социалистических обязательств отличается коллектив мостостроительства № 29, возглавляемый коммунистом С. Н. Дядкиным, ко-

В. ПАЗИЙ,
начальник планово-вого отдела треста.

ПОРА БЫ ЗАМЕТИТЬ...

Конец лета и осень в нынешнем году выдались довольно прохладные. Уже в середине сентября ночами были заморозки.

Центральное отопление в жилых районах Сургута включено и работает еще с начала месяца. А в нашем поселке строителей трубопроводов Барсово, похоже, никто не заметил, что наступает холодная пора. Ежедневно мы возвращаемся с работы с надеждой, что в наших домах наконец-то стало тепло.

Группа жильцов поселка Барсово.

— Вот тогда и начались для нас настоящая работа, — увлеченно рассказывал Нойман. — Касалась она не только самого комбината, переживавшего, но существование, второе рождение. Вместе с ним менялся и наш город. Росли новые цехи, а вместе с ними возводились здания жилых микрорайонов. На огромных площадках велись установка турбогенераторов, это в сущности напоминало Набережные Челны. Первым и самым важным объектом стал сборочно-кузовной цех. И немедленно рождалась новая «Татра». На кульманах моих коллег, в моем собственном воображении, в документах технологов она появилась на свет гораздо раньше.

— Да, мы нуждаемся в таком грузовике, — согласились сибиряки, убеждаясь воочию, что задача перед чехами стояла не из легких. Нужно было не только предусмотреть в проекте машины все нынешние и ближайшие достижения науки, но и построить новые цехи, в которых инженеры, конструкторы, технологии и техники смогли бы воплотить эти планы в металле.

Мы знаем, как это было. Помогла взаимоуважительность, основанная на дружбе социалистических стран. В СССР, ГДР, Венгрии были размещены заказы на нестандартное оборудование для совместного предприятия. Международный инвестиционный банк выделил кредит в 77 миллионов переводных рублей. Вся же сумма капитальныхложений на объекты предприятия как в самом городе, так и в других районах страны, где действуют филиалы, — в Бановске и Чадце — достигла внушительной цифры — семь миллиардов крон.

А. АЛЕНОВ.

ния, а занималась обычной работой, без любых поблажек, работой, к которой с весны прошлого года приступили его сорные собратья.

— Комфорт, легкость управления, удобство осмотра и профилактики двигателя, — заметил водитель Валентин Макляк, один из тех, кто первым освоил на Повховском месторождении новую марку автосамосвалов, — вот те главные достоинства, которые так нужны в наших условиях.

Несколько сотен новых машин уже насчитывают парки сургутских автопредприятий.

И несколькими тысячами

исчисляется число самосвалов старых модификаций — «Татры-138», «148-й», «815-й».

Есть такие машины и в управлении треста, защищающиеся обустройством нефтяных месторождений. Даже те из них, что на своем веку повидали немало видов, продолжают добровольно служить нефтяникам. От них не спешат отставаться, наоборот, крайне заинтересованы в том, чтобы продлить их век.

— После нашего про-

известия, — серьезно, без шутки говорит начальник УМР-2 Е. П. Ткаченко, — «Татры» могли бы еще двадцать лет служить в любом из колхозов, транспортируя навоз и зерно.

И все же, как ни жалуют водители свои машины, а та, что в начале ударного зимнего

сезона только начинает вести счет пройденным километрам и перевезенным тоннам, к концу весны похожа на боевую машину, которая выходит с горячего поля сражений, правила, сражений трудовых. И многие прямо с картера (конечно, прежде отмыты из них) приходилось по железной дороге отправлять в Нижневартовск, где недавно начала действовать первая очередь крупного ремонтно-сервисного центра по обслуживанию грузовых машин «Татра».

— Несколько не сомневаюсь, что эта машина вам понравится, — сказал он.

Знакомство с производством машины произошло все ожидания. Удивительна сама история завода, уходящая в середину прошлого века, когда некий Игнац Шустал, основав в городке мастерскую, стал выпускать транспортное средство, движителем которого служила лошадь. Иными словами, мастерская производила коляски, пролетки, почтовые дилижансы и кареты.

Крутой поворот в жизни города, рассказывают очевидцы, произошел сорок семь лет назад. В 1937 году здесь впервые был создан легковой автомобиль «Президент», в несколько лет спустя — первые грузовики.

С тех пор «Татра» знала разные времена. В цехах завода производились и железнодорожные вагоны, и самолеты. Но никогда

предприятие не было в стороне от выпуска автодорожных транспортных средств. Этую верность сохранило оно и после освобождения страны от фашистских оккупантов. Отсюда в братские страны уходили многие модели грузовиков. Но особенно весомыми стали поставки «Татры-111». Ее надежная работа в условиях Дальнего Востока и Крайнего Севера еще раз доказала большие возможности наших чехословацких друзей-автомобилестроителей. И хотя мощные машины начали работать в нашей стране почти двадцать лет назад, воспоминания о них не канули в прошлое, они стали достоянием истории. Где-то около Магадана «Татре» даже сооружен памятник.

— Уже тогда, — вспомнив в роли гида после директора, вспоминал главный конструктор тяжелых грузовиков Ладислав Нойман, — многочисленные давные, накопленные за время работы «Татры-111» на Колыме, ставили перед нами множество проблем. И каждый раз мы делали машину надежнее, отчего семейство «Татр» привлекает к себе все большее внимание. Исполненные в разных вариантах, эти работы могли состояться в природной поларной областях и пустынях, высокогорья и болот. Вот почему называли вездеходные

машины растут с каждым годом. Именно поэтому в рамках СЭВ и было принято решение о реконструкции и расширении нашего предприятия и создания на его базе нового грузового автомобиля-самосвала, модели которого можно было бы выпускать вплоть до 1990 года.

— Да, мы нуждаемся в таком грузовике, — согласились сибиряки, убеждаясь воочию, что задача перед чехами стояла не из легких. Нужно было не только предусмотреть в проекте машины все нынешние и ближайшие достижения науки, но и построить новые цехи, в которых инженеры, конструкторы, технологии и техники смогли бы воплотить эти планы в металле.

Мы знаем, как это было. Помогла взаимоуважительность, основанная на дружбе социалистических стран. В СССР, ГДР, Венгрии были размещены заказы на нестандартное оборудование для совместного предприятия. Международный инвестиционный банк выделил кредит в 77 миллионов переводных рублей. Вся же сумма капитальныхложений на объекты предприятия как в самом городе, так и в других районах страны, где действуют филиалы, — в Бановске и Чадце — достигла внушительной цифры — семь миллиардов крон.

А. АЛЕНОВ.

